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ΕΙΣΑΓΩΓΗ…. 
 Ο   Β’ παγκόσμιος πολεμος αποτελεσε σταθμο για την τεχνη του 20ου 

αιωνα γιατι ξεκινησε μια εντελως καινουρια εποχη.Οι ριζες τις 
βρισκονται βαθια μεσα στην εποχη της μοντερνας τεχνης που ξεκινα 
στις αρχες του 20ου.Θα μπορουσε η τεχνη μετα το ‘45 να ονομαστει 
<<υστερη μοντερνα τεχνη>>.Τασεις που ηταν ειδη λανθανουσες κ 
ιδεες που στηριζονταν σε πιο λογικη βαση,καλλιεργηθηκαν μεχρι 
υπερβολης.Χαρακτηριστικο αυτης της τεχνης είναι η υπερβαση των 
διαχωριστικων οριων αναμεσα στις διαφορεσ μορφες της 
καλλιτεχνικης δημιουργιας.Ετσι,πολύ συχνα σ’ένα εργο συνδυαζονται 
στοιχεια ζωγραφικης,γλυπτικης,αρχιτεκτονικης,καθως κ η χρηση 
τυπων απ την τεχνη του λογου,της μουσικης,της τεχνολογιας κλπ.Αλλο 
χαρακτηριστικο είναι μια ολο κ πιο σαφης προσπαθεια συνδεσης ζωης 
κ’τεχνης.Ο καλλιτεχνης προσπαθει  να ελαττωσει την αποσταση που 
τον χωριζει απ το κοινωνικο γιγνεσθαι κ τα εργο του απ το 
κοινο.Ακομα οι καλλιτεχνες  δεν περιοριζονται στην περιγραφη αλλα 
χρησιμοποιουν την επιφανεια  για να προχωρησουν βαθυτερα.Ετσι το 
εργο γινεται δυσνοητο κ’ο θεατης χρειαζεται βοηθεια για να το 
ερμηνευσει.Πλεον,η τεχνη απευθυνεται κ’στα ελιτ της κοινωνιας κ’ για 
τη διαδοση της σημαντικο ρολο παιζουν τα ΜΜΕ.Η τεχνη μετα το ‘45 
περιλαμβανει μια σειρα από κινηματα που ακολουθουν η 
επικαλυπτουν το ένα το άλλο σε πολύ ταχυ ρυθμο.πχ.αφηρημενος 
εξπρεσσιονισμος,ποπ αρτ,μινιμαλισμος,ποβερα αρτ,φεμινιστικη 
τεχνη,γκει αρτ κλπ. 
 





ΑΦΗΡΗΜΕΝΟΣ 
ΕΞΠΡΕΣΣΙΟΝΙΣΜΟΣ 
 Ο αφηρημένος εξπρεσιονισμός αποτελεί καλλιτεχνικό ρεύμα στη 

ζωγραφική που αναπτύχθηκε με κέντρο την Νέα Υόρκη μεταπολεμικά 
και ειδικότερα στα μέσα της δεκαετίας του '40. Ήταν ίσως το πρώτο 
σημαντικό κίνημα στην τέχνη που γεννήθηκε στην Αμερική, 
δηλώνοντας παράλληλα την ανεξαρτησία του από τα υπόλοιπα 
ευρωπαϊκά ρεύματα στη μοντέρνα τέχνη.  
 
Ο όρος αφηρημένος εξπρεσιονισμός χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά 
το 1946 από τον κριτικό τέχνης Robert Coates.  Από πολλούς θεωρείται 
πως ο κύριος προκάτοχός του είναι ο υπερρεαλισμός, λόγω της 
έμφασής του στην αυθόρμητη, αυτόματη ή υποσυνείδητη έκφραση. 
 

 Οι εκπρόσωποι του αφηρημένου εξπρεσιονισμού είχαν ασφαλώς και 
κοινά γνωρίσματα, όπως τον αυτοσχεδιασμό και την χρήση μιας 
ελεύθερης φόρμας. Η τεχνική τους πολλές φορές περιγράφεται και με 
τον όρο action painting, που θα μπορούσε να μεταφραστεί ως 
ζωγραφική της δράσης. 

   

 Ο Καναδός καλλιτέχνης, Jean-Paul Riopelle (1923-2002), εισήγαγε τον 
αφηρημένο εξπρεσιονισμό και στο Παρίσι τη δεκαετία του '50. 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ.. 



ΠΟΠ-ΑΡΤ 
 Ο όρος Ποπ Αρτ αναφέρεται στο καλλιτεχνικό κίνημα που αναπτύχθηκε αρχικά στη 

Μεγαλη βρετανια και αργότερα στην Αμερικη τα τέλη της δεκαετίας του '50. Η Ποπ 
Αρτ γεννήθηκε κατά βάση από τη πρόθεση ορισμένων καλλιτεχνών να 
εκμεταλλευτούν την ασχετοσύνη πολλών οικονομικά ευκατάστατων ατόμων γύρω 
από την τέχνη, προβάλλοντας κατά κύριο λόγο σύμβολα του καταναλωτισμού, απλά 
αντικείμενα που άτομα περιορισμένης αντίληψης περί τέχνης τα είχαν ως στόχο 
ζωής. Μια από τις σημαντικότερες ίσως επιδράσεις της ήταν το γεγονός πως 
περιόρισε τη διάκριση ανάμεσα στις έννοιες της εμπορικής και υψηλής τέχνης. Η 
ονομασία Ποπ Αρτ αποδίδεται στον Βρετανό κριτικό τέχνης Lawrence Alloway, .Οι 
Ποπ Αρτ καλλιτέχνες αποκαλούνταν και Νεο-Νταντά με αναφορά στο κίνημα του 
Ντανταϊσμού. Από αρκετούς, ο Ντανταϊσμός θεωρείται πρόδρομος της Ποπ Αρτ. 
Κύρια χαρακτηριστικά της Ποπ Αρτ αισθητικής αποτέλεσαν ο αυθορμητισμός, η 
δημιουργική υπερβολή, η ανάλαφρη διάθεση, η σάτιρα, οι έντονες χρωματικές 
αντιθέσεις και εν γένει η απόρριψη του παραδοσιακού. Η Ποπ Αρτ υπηρέτησε την 
αποκαλούμενη μαζική κουλτούρα και συνδέθηκε με ένα είδος εμπορικής τέχνης που 
απευθύνεται σε ένα ευρύ κοινόΣε αντίθεση με πολλά προγενέστερα κινήματα της 
μοντέρνας τέχνης, η Ποπ Αρτ επέδειξε αδιαφορία σε δύσκολα, δυσνόητα ή 
περισσότερο εγκεφαλικά θέματα, τα οποία για τους καλλιτέχνες του κινήματος 
θεωρούνταν προϊόντα μιας διάθεσης ελιτισμού. Πίνακες με αναπαραστάσεις 
τενεκεδένιων κουτιών γνωστού αναψυκτικού, του Έλβις Πρίσλει και της Μέριλιν 
Μονρόε ή ακόμα θέματα δανεισμένα από τα αμερικανικά κόμιξ και τη διαφήμιση 
αποτελούν χαρακτηριστικό δείγμα της Ποπ Αρτ αισθητικής 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ… 



ΟΠ-ΑΡΤ 
 Η Οπ αρτ είναι μια μορφη αφηρημενης γεωμετρικης τεχνης που αναπτυχθηκε στη 

δεκαετια του ‘60.Σκοπος της οπ αρτ είναι κυριως η προκληση του θεατη μεσω 
φαινομενων οπτικης απατης και οπτικων ψευδαισθησεων.Ο ορος οπ αρτ 
χρησιμοποιηθηκε για πρωτη φορα το ‘64.Ως πρωτα  δειγματα του ρευματος αρτ 
θεωρουνται οι πινακες του Βικτωρ Βαζαρελι.Ενα από τα εργα του είναι η Ζεβρα μια 
ασπρομαυρη συνθεση που δινει την αισθηση μιας τρισδιαστατης εικονας.Το ‘65 μια 
εκθεση από εργα της οπ αρτ διοργανωθηκε στη Νεα Υορκη γεγονος που ενισχυσε 
σημαντικα τη θεση της οπ αρτ και την κατεστησε αρκετα δημοφιλη και στην 
Ευρωπη.Η Bridget Riley είναι η σημαντικοτερη εκπροσωπος της οπ αρτ. 

 



ΛΑΝΤ-ΑΡΤ… 
 Λαντ αρτ,χρωματουργικα εργα,επινοηθηκε από τον Robert Smithson.Ειναι 

καλλιτεχνικο κινημα στο οποιο το τοπιο και το εργο τεχνης είναι αρρηκτα 
συνδεδεμενες.Ειναι επισης μια τεχνη μορφη που εχει δημιουργηθει στη φυση 
χρησιμοποιωντας φυσικα υλικα όπως 
χωμα,πετρα,κορμους,κλαδια,φυλλα,νερο,μπετον,μεταλλο,ασφαλτο κ ορυκτες 
χρωστικες.Τα εργα βρισκονται πολύ μακρια από τον πολιτισμο,τα πρωτα εργα 
μαλιστα δημιουργηθηκαν στις ερημους της Νεβαδα,Νέο Μεξικο,Γιουτα και 
Αριζονα.Τωρα υπαρχουν μονο ως εγγραφες βιντεο και φωτογραφικα 
εγγραφα.Θα ηταν επισης πρωτοπορος σε μια κατηγορια που ονομαζεται τεχνη 
site-specific γλυπτικη,σχεδιασμενο για μια συγκεκριμενη εξωτερικη τοποθεσια 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ…. 



ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ.. 
 Ο κινηματογράφος  αποτελεί σήμερα την αποκαλούμενη και έβδομη 

τέχνη.Αρχικά εμφανίστηκε περισσότερο ως μια νέα τεχνική 
καταγραφής της κίνησης και οπτικοποίησής της. 
Μέχρι τα τέλη της δεκαετίας του 1920, ο κινηματογράφος παρέμενε 
χωρίς ήχο (βουβός κινηματογράφος) και συχνά οι προβολές ταινιών 
συνοδεύονταν από ζωντανή μουσική. Η ιστορία του ηχογραφημένου 
κινηματογραφικού ήχου ξεκίνησε το 1926, όταν η Warner Brothers 
παρουσίασε μία συσκευή (Vitaphone). Βασισμένη σε αυτή τη νέα 
τεχνολογία, στα τέλη του 1927, κυκλοφόρησε η ταινία The Jazz Singer, η 
οποία αν και κατά το μεγαλύτερο μέρος της ήταν βουβή, υπήρξε η 
πρώτη που περιείχε διαλόγους. Περίπου την ίδια περίοδο με την 
προσαρμογή του ήχου, ξεκίνησαν συστηματικές προσπάθειες για την 
προσθήκη χρώματος.Έγχρωμες ταινίες είχαν ήδη εμφανιστεί από τις 
αρχές του 20ου αιώνα.  
Από τις αρχές του 20ου αιώνα ο κινηματογράφος γίνεται μια από τις 
κύριες μορφές διασκέδασης των Ευρωπαίων.Σε κάθε περίπτωση η 
διάδοση του κινηματογράφου στις πόλεις, στις συνοικιακές αίθουσες 
και στην επαρχία, προκάλεσε την αλλαγή της νοοτροπίας και του 
τρόπου ζωής των σύγχρονων Ευρωπαίων 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ… 


